



Мария Сергеевна Боровиченко
(21 октября 1925 – 14 июля 1943 гг.)

Мария Сергеевна Боровиченко родилась 21 октября 1925 года, в селе Мышеловка, что под Киевом, ныне один из районов города Киева. Отец Марии был рабочим, часто поздно возвращался домой, поэтому Мария жила у тётки. Ещё в раннем детстве она потеряла мать. После окончания семилетки, Маша поступила на курсы медицинских сестёр. Когда немец вошёл на территорию Украины, Маше ещё не было шестнадцати лет. Видя ужасы войны, она не могла оставаться дома и смотреть, как враг топчет кровавыми сапогами её «рідну Україну». 10 августа 1941 года хрупкая, темноволосая девочка-подросток подошла к генералу Родимцеву, который находился на командном пункте и, встав напротив его, не могла выговорить слова, когда он ей задал вопрос: «Когда, как и зачем Вы перешли линию фронта?»

Маша, молча, достала из кармана, своего грязного ситцевого платица комсомольский билет и тут заговорила. Она рассказала, как она добиралась сюда, выложила ему все сведения о расположении армейских батарей противника, всех пулемётных точек, сколько было складов с оружием у немцев.

В августе 1941 года, 16-тилетнюю комсомолку Марию Боровиченко, по её настоятельной просьбе, зачислили санитаркой в первый стрелковый батальон 5 воздушно-десантной бригады. А уже через два дня, после боя в одном из районов Киева, где в сельхозинституте отдыхали бойцы, потрясённые от увиденного, они спрашивали у незнакомой девушки, которая вынесла из поля боя восьмерых солдат, да ещё смогла застрелить двух фрицев, спасая комбата Симкина: «*И откуда ты такая отчаянная, словно заколдованная от пуль?*» Маша ответила: «*Из Мышеловки...*» Никто не догадался, а она и не стала объяснять, что Мышеловка – это её родное село. Но все засмеялись, и стали так её и звать – Машенька из мышеловки.

В сентябре 1941 года река Сейм, которая протекала вблизи города Конотопа, кипела от взрывов и огня. Окончание этого боя решил один станковой пулемёт, позицию которого выбрала хрупкая, маленькая девушка-подросток, Машенька Боровиченко, которая уже смогла спасти более двадцати бойцов. Под пулями врага она помогала своим бойцам установить огневую точку этого станкового пулемёта.

Прошёл год в боях и сражениях, в 1942 году, так же было лето, у села Гутрово, Маша, в опалённой шинели, своим примером поднимала дух своим бойцам. Когда фашист выбил из её рук пистолет, то она тут же подхватила трофейный автомат и уничтожила четырёх фашистов. Потом были пройдены километры боевых дорог, и не только пройдены, но и проползанные с самым ответственным грузом – это был груз – человеческая жизнь. Наступило лето 1943 года. Корпус генерала Родимцева, под чьим руководством служила Мария, вёл ожесточённые бои под Обоянью, немцы пытались прорваться к Курску.

Так Маша писала в своей записной книжечке, когда удавалась хоть какая –то передышка. В бою под Курском, защитив своей грудью лейтенанта Корниенко, она спасла его жизнь, но эта пуля, попав ей прямо в сердце, оборвала жизнь Марии. Это случилось 14 июля у деревни Орловка Ивнянского района Белгородской области. *6 мая 1965 года Марии Сергеевне Боровиченко посмертно было присвоено звание Героя Советского Союза.* В Киеве есть школа, названа именем Марии Сергеевны Боровиченко.